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Marco Zangirolami eletto presidente del consiglio comunale di
Busto Garolfo
Leda Mocchetti · Thursday, March 13th, 2025

Marco Zangirolami eletto presidente del consiglio comunale di Busto Garolfo. Zangirolami,
32 anni, una laurea in scienze dell’educazione e una in scienze religiose alle spalle, è insegnante di
religione nelle scuole superiori professionali della provincia di Varese siede in consiglio comunale
dal 2019; durante il secondo mandato da prima cittadina di Susanna Biondi ha ricoperto l’incarico
di presidente della commissione Affari generali economico-finanziari e di commissario della
commissione Assetto del territorio, lavorando alla creazione della consulta giovanile di Busto
Garolfo.

Il suo nome è stato proposto dalla maggioranza, nelle cui fila è stato riconfermato consigliere
comunale alle elezioni amministrative del 2024, ricevendo però un’accoglienza quantomeno
“tiepida” dai banchi delle opposizioni. «Non condividiamo il metodo, ci sarebbe piaciuta una
condivisione prima dell’elezione, un confronto tra i gruppi consiliari – ha sottolineato
Francesco Binaghi, consigliere di Insieme per Busto, proponendo in alternativa il collega di
maggioranza Prospeto Roseti -. Ammiro molto la passione politica e l’amore per la cosa comune
del consigliere Zangirolami e lo ritengo molto preparato: secondo noi sarebbe stata un’ottima
scelta come assessore, ma politicamente la sua è una figura molto caratterizzata. Questa a nostro
parere è un’amministrazione già molto spostata a sinistra rispetto alla realtà di Busto
Garolfo, e riteniamo che avere contestualmente un sindaco e un presidente del consiglio di
“sinistra sinistra” sia un po’ forte».

«Avremmo auspicato una modalità differente per la nomina del presidente del consiglio, con una
maggiore collaborazione e non un nome calato dall’alto – gli ha fatto eco Marco Binaghi,
capogruppo del centrodestra -. Senza nulla togliere al consigliere Zangirolami, ha degli
orientamenti politici che non rappresentano una figura che dovrebbe essere equidistante,
imparziale, di centro, di caratura tale da poter essere la veste formale all’interno di questa assise.
Avremmo voluto vagliare diverse figure all’interno del consiglio per poi convergere su un nome
unanimemente condiviso, ma così non è stato».

Zangirolami si è comunque detto pronto a guadagnare anche la fiducia di chi non lo ha votato.
«Per me ricoprire questo incarico è un onore e un onere che intendo valorizzare con tre
impegni – le sue parole dopo l’elezione -: garantire la dignità di questa istituzione democratica
locale con trasparenza, imparzialità e correttezza; garantire la massima collaborazione e
disponibilità a tutte le figure che contribuiscono ai lavori del consiglio comunale; osservare e
applicare in maniera puntuale lo statuto comunale e il regolamento del consiglio comunale,
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strumenti importanti per garantire la buona riuscita dei lavori del consiglio comunale che servono
per garantire una maggiore e una migliore partecipazione e non per ostacolarla».
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